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Referat fra Sønderholm-Frejlev Seniorernes Generalforsamling 2025 
Onsdag den 29. januar kl. 13.30 i Frejlev Kirkecenter 
 
146 medlemmer havde tilmeldt sig årets generalforsamling. 
 
Dagsorden 
1. Valg af dirigent  
2. Valg af referent 
3. Valg af stemmetællere 
4. Bestyrelsens beretning til godkendelse - v. fmd. Knud E. Simonsen 
5. De reviderede regnskaber for 2024 fremlægges til godkendelse – v. kasserer Karna Simonsen 
6. Behandling af indkomne forslag.  
7. Fastsættelse af kontingent (Bestyrelsen foreslår uændret 120,-) 
8. Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer og 2 suppleanter 
     a) Bestyrelsesmedlemmer: For 2 år vælges 2 bestyrelsesmedlemmer 
     På valg er: Knud E. Simonsen og Niels Peter Levisen (Modtager ikke valg) 
     c) Suppleanter: for 1 år vælges 2 suppleanter 
     På valg er: Torben L. Andersen og Grete K. Nielsen (Modtager valg) 
9. For 1 år. Vælges 2 stk. bilagskontrollanter og 1 stk. suppleant 
10. Eventuelt 

*** 

1. Valg af dirigent  
Poul Skov blev foreslået og valgt.  
Poul Skov takkede for valget og indledte generalforsamlingen med en konstatering af det lovlige 
varsel samt godkendelse af den dagsorden, som generalforsamlingen vil blive afviklet efter. 
Indkaldelsen var lovlig indvarslet, afleveret til alle medlemmerne i december og annonceret i 
kirkebladet, først i januar i Nibe Avis og opslag på samtlige opslagstavler i Sønderholm og Frejlev. 
Dette gav ingen bemærkninger fra salen. 
 
2. Valg af referent 
Torben L. Andersen blev foreslået og valgt som referent. 
 
3. Valg af stemmetællere 
Jens Pedersen og Povl Thomsen blev foreslået og valgt som stemmetællere. 
 
4. Bestyrelsens beretning for 2024 til godkendelse – v. fmd. Knud E. Simonsen 
 
Kære generalforsamling. 

Jeg vil starte denne beretning, med at bede forsamlingen rejse sig,  

og holde 1. minuts stilhed, så vi kan mindes de medlemmer der er gået bort. 

 

Ære være Deres minde. 

 

Tak. 
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Kære medlemmer: 

Tak til alle jer der er mødt op her i dag til årets generalforsamling i 2025. Det er rart at se jer, og 

stor tak for at i viser interesse for foreningen. 

Vi vil give jer en status over, hvad vi har foretaget os siden sidste generalforsamling og til i dag. Og 

lidt om vores visioner for det kommende år. 

Efter generalforsamlingen, konstituerede vi os i bestyrelsen, ikke uden besvær men på følgende 

vis. 

Formand  Knud E. Simonsen 

Næstformand Mogens Engeman 

Kasserer  Karna Simonsen 

Sekretær  Torben L. Andersen (som også er første suppleant) 

Medlem  Ruth Nielsen 

Medlem  Niels Peter Levisen 

Første suppleant Torben L. Andersen (som også er sekretær) 

Anden suppleant Grete K. Nielsen 

Menighedsrådet repræsentant Povl Thomsen fortsatte som deres kontaktperson i bestyrelsen. 

Men et nyt menighedsråd er trådt i kraft, og det har medført at Povl Thomsen er blevet afløst, ny 

kontaktperson er Jens Pedersen, vi håber og det ser ud til at samarbejdet vil fortsætte på samme 

gode måde. Vi hilser Jens velkommen. 

Der har i 2024 været afholdt 11 bestyrelsesmøder. Alle i bestyrelsen har udført et godt og effektivt 

arbejde i året, der er gået, og suppleanterne har deltaget aktivt i samme omfang. Repræsentanten 

fra menighedsrådet har mødt op til alt og været til stor hjælp.  

På alle møderne og til aktiviteterne har hyggen og godt humør været i centrum, så samarbejdet 

har fungeret perfekt og været uden problemer. 

Vi har haft et godt år, og ved årets afslutning var vi 254 medlemmer. 

En fremgang på 25 medlemmer, selv om vi også desværre har haft en stor naturlig afgang på 20 

medlemmer. 

Persondataloven og lignende har vi overholdt uden de helt store problemer, men vil fremover 

sikre en endnu bedre løsning, ved at søge fonde til indkøb af 2 stk. pc og en printer, så formanden 

- kassereren og sekretæren har alle data fra foreningen sikret bag en kode, og ved udskiftning af 

bestyrelsesmedlemmet vil alle data kunne overdrages uden problemer. 

Vi er i 2024 også blevet tilknyttet UNIOO. En ny digital platform, som letter papirarbejdet, og når vi 

engang får det indarbejdet i bestyrelsens arbejde er vi GDPR sikret, som er en stor fordel ved 

udskiftning i bestyrelsen. (General Data Protection Regulation) 

Vi har også skiftet pengeinstitut, og nu er det Sparekassen Danmark, der forvalter vores formue. 

Skiftet af bank halverede vores udgifter til finansiering og medfører en større og bedre service fra 

bankens side. 
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Aktiviteter 2024 

Aktivitet nr. 1. 

Generalforsamlingen blev afholdt her i Frejlev Kirkecenter, der var 143 medlemmer, som tjekkede 

ind til fællesspisningen inden generalforsamlingen til de smukt pyntede borde og den gode mad. 

Musik sang og godt humør var en god start på dagen. 

Trods 146 deltagere til generalforsamlingen derefter, blev den afholdt i god ro og orden, 

dagsordenen blev overholdt uden store problemer. Der var dog en del debat, under afklaringen af, 

at de to nye kandidater til bestyrelsen ikke ønskede at stille op til valget for en toårig periode, det 

medførte at valget blev delt op i tre valg, så gik alt fint, godt ledet af vores dirigent Poul 

Østergaard Mortensen. 

Arrangementer 

Aktivitet nr. 2. 

Poul Erik Jensen festmusiker og komponist underholdt os i Sønderholm Sognegård med alle de 

kendte, han har samarbejde med. Der var masser af fællessang efter højskolesangbogen, og efter 

kaffepausen sange fra Poul Eriks egen nodesangbog, ”Festmusik og Fortællinger” med 50 sange, 

egne sange og sange af Jens Rosendahl mfl. En god og hyggelig eftermiddag, hvor de fleste af de 

47 seniorer nok mest nød de gode fællessange. 

Aktivitet nr. 3. 

En stor musikalsk oplevelse at se og høre ”De Galvaniserede Leoparder”. Der var 76 seniorer mødt 

op i Frejlev Kirkecenter, de fik alle en sjov og god oplevelse. 

Der var uheldigvis en del afbud pga. sygdom. 

Aktivitet nr. 4. 

”Spis Sammen” 76 seniorer, spiste med velbehag de gode bøffer og nød den gode vin dertil og ikke 

mindst de gode islagkager til dessert. Alt var med til, at hyggen, snakken og glæden ved at være 

sammen, summede i hele Sønderholm Sognegård. 

Aktivitet nr. 5. 

Foreningens 75. Års Jubilæum blev afholdt i Skal Pavillonen, hvor 135 festklædte seniorer var 

mødt op for at festligholde dagen. 

Højskoleforstander Frode Muldkjær var gæstetaler og oplægsholder om den danske sangskat, og 

Margit Mühlbach akkompagnerede fint alle sangene fra højskolesangbogen, som der blev sunget. 

Den gode mad blev fint serveret af personalet, og efter kaffen og flere timer sammen kunne alle 

tage glade og tilfredse hjem. 

Aktivitet nr. 6. 

Nilles bustur 4 dage til Nordsjælland, blev aflyst pga. manglende tilslutning. 

Uforståeligt for bestyrelsen, men senere i dag vil vi foretage en afstemning om hvad der er 

interesse for, og om vi skal arrangere denne slags aktiviteter fremover. 
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Aktivitet nr. 7. 

Filmen ”Kilderne ved Lindenborg Å” blev vist og levende kommenteret af Hans Flou 

Inden kaffepausen. Efter hygge fællessang, kaffe og ostemad samt en kage blev filmen ”Mellem 

Toft og Høstmark” vist og ligeledes kommenteret af Hans Flou. 56 seniorer fik en stor og 

uforglemmelig natur oplevelse den eftermiddag. 

Aktivitet nr. 8. 

Heldagsudflugt med Olesens Busser. 53 seniorer var mødt op til tiden, vejrudsigten var ikke god, 

der var lovet skybrud i løbet af dagen. Første stop Himmerlands rasteplads, hvor de medbragte 

rundstykker og rigelig med bus-kaffe blev nydt i flot solskinsvejr, en god start på turen. Næste stop 

var var Borgvold i Viborg, hvor en fortjent bitter blev indtaget med velbehag og stadig i flot 

solskinsvejr. Turen gik videre til Hjarbæk Kro, hvor en god og dejlig middag blev spist i den flotte 

pavillon, med god og hyggelig betjening. Og der var stadig solskin da vi kørte videre til 

Søndermarkskirken, hvor 2 guider ventede på os for at fortælle om kirken og hærvejstæppet, et 

levende foredrag af begge guider. 

Så var det slut med det gode vejr, regnen styrtede ned, da vi skulle retur til Hjarbæk kro for at 

drikke eftermiddagskaffen med tilhørende kringle. 

Derefter stilnede regnen af, og der blev mulighed for at røre benene med en gåtur rundt på 

havnen og i byen bag kroen, inden bussen kørte hjemover - kun med et stop, en bitter pause med 

udsigt over vandet i Virksund. En god lang dag var slut. 

Aktivitet nr. 9. 

”Spis Sammen” Dagens ret var hakkebøffer og islagkage som 80 seniorer var mødt op i 

Sønderholm Sognegård for at nyde den gode mad blandet med hygge, snak og sang. 

Aktivitet nr. 10. 

Foredrag i Frejlev Kirkecenter, Kurt Leth som er kendt fra tv, og som foredragsholder underholdte 

64 seniorer med et meget varieret foredrag om krøllede typer, originaler og fantaster samt 

almindelige mennesker. Der blev heldigvis også tid til kaffebord – hygge, snak og sang. 

Aktivitet nr. 11. 

En musikalsk limfjordsfærd. 95 seniorer var mødt op for at høre sang og musik anekdoter og sjove 

eftertænksomme oplevelser fra Sebbersund fremført af Jens Jeppesen, Esben Kjær og Christian 

Libak. En stor og god oplevelse. Der blev også tid til kaffe ostemadder og kage samt meget 

hyggeligt samvær. 

Aktivitet nr. 12. 

Årets sidste aktivitet var adventsjulegudstjenesten i Sønderholm Kirke. 

Lotte Lyngby holdt en god og kort tale. Derefter gik vi i Sognegården, hvor der var fællessang, 

kaffe, klejner og sirupslagkage alla Povl for de over 80 medlemmer, der var mødt op. Judith 

Hansen læste en god historie af Selma Lagerlöf. Flot oplæsning. 

Seniorerne takkede alle i menighedsrådet og ansatte ved kirkerne, for året der var gået. Til slut 

ønskede alle hinanden en glædelig jul, og gik glade hjem. 

Økonomi: 

Kassereren vil under pkt. 4 redegøre for vores økonomi. 
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Mål: 

Vores forårsprogram for 2025 er omdelt til samtlige medlemmer sidst i november. 

Aktiviteterne er valgt og udarbejdet efter hvad vi mener medlemmerne ønsker at deltage i, og 

hvad vi kan tillade os i forhold til foreningens økonomi. 

Vi håber, at rigtig mange vil møde op til de kommende spændende aktiviteter. 

Efterårsprogrammet hvor alle datoerne er fastlagt, vil blive udarbejdet umiddelbart i tiden lige 

efter generalforsamlingen. 

For at vurdere om vores mål, for afholdelse af flerdagsture i samarbejde med Nilles Rejser, er i 

overensstemmelse med hvad medlemmerne ønsker, har vi udarbejdet et Ide, Spørgeskema som vi 

gerne vil have besvaret umiddelbart efter generalforsamlingen. 

Visioner: 

Vi har stadig som mål at blive mere digital orienteret, og det går fremad. Mange betaler via bank 

over nettet, og flere og flere tilmelder sig pr. mail, men vi beholder kontanter og telefonen, så 

længe det er nogle, der kun kan og vil på den måde. 

Betaling med MobilePay venter på en billigere løsning. 

Betaling via Unioo undersøges, men er sikkert for besværligt og for dyrt på nuværende tidspunkt.   

Når vi får et overblik over hvad det vil koste, og hvordan det skal betales, må vi vurdere om 

hvornår det skal indføres. Men Unioo er kommet for at blive, og på sigt bliver det helt sikkert 

implementeret 100 % i vores forening. 

Afslutningsvis: 

Vil vi takke alle der har været positiv og hjulpet os med at få foreningen til at fungere. Uden hjælp 

fra menighedsrådet, præster, sekretær, organist, værtinder og det øvrige personale, havde det 

været en umulig opgave. 

Vi vil også gerne sige tak til alle jer fremmødte medlemmer i dag, og en ekstra stor tak til de 914 

medlemmer som har deltaget i vores aktiviteter i 2024, for uden jeres store hjælp, deltagelse og 

opbakning af bestyrelsens arbejde i året der er gået, ville der ikke være nogen forening tilbage. Det 

er med til at give lyst, tid og energi til arbejdet, og bevare troen på fremtiden. 

Som afslutning vil vi i bestyrelsen rette en kæmpe tak til alle de medhjælpende frivillige 

ægtefæller, for en særdeles flot indsats. Uden deres hjælp kunne vi ikke få ideerne og løse 

opgaverne. Tak. 

Denne beretning blev enstemmigt vedtaget med applaus. 

5. Det kontrollerede regnskab for 2024 fremlægges til godkendelse – v. kasserer Karna Simonsen 
 
Regnskabet 2024 for Sønderholm – Frejlev Seniorer blev fremlagt uden bemærkninger. 
Regnskabet blev derefter godkendt med applaus af forsamlingen. 
 
Karna Simonsen takkede efter gennemgangen af regnskabet de 2 bilagskontrollanter for en 
grundig og behagelig gennemgang. 
 
6. Behandling af indkomne forslag 
Der var ingen indkomne forslag. 
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7. Fastsættelse af kontingent 
Bestyrelsen foreslår uændret kontingent kr. 120,- 
Poul Skov foreslog at hæve kontingentet til kr. 130,- for 2026. 
Dette blev vedtaget med applaus. 
 
8. Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer for 2 år og 2 suppleanter for 1 år. 
På valg til bestyrelsen var Knud E. Simonsen og Niels Peter Levisen. De ønskede ikke genvalg. 
Bestyrelsen foreslog at udvide bestyrelsen til at omfatte 3 suppleanter. 
Bestyrelsen havde fået tilkendegivelse fra 4 medlemmer, at de gerne stillede op til bestyrelsen. 
Torben L. Andersen som i 2024 havde været 1 suppleant og fungeret som sekretær i foreningen. 
Erik Ørsted - Henning Boddum og Lis K. Andersen. 
Grete K. Nielsen havde tilkendegivet at hun gerne fortsatte som 2 suppleant. 
 
Dirigenten foreslog at ved den skriftlige afstemning ville de 2 med flest stemmer være valgt til 
bestyrelsen, og den med 3 flest stemmer ville være valgt som 1 suppleant, og den med 4 flest 
stemmer ville være valgt som 2 suppleant. 
Og bestyrelsen ville blive udvidet med Grete K. Nielsen som 3 suppleant. 
Dette blev vedtaget uden kommentarer. 
 
Den skriftlige afstemning gav følgende resultat: 
95 stemmer på Torben L. Andersen  Valgt til bestyrelsen 
84 stemmer på Lis K. Andersen   Valgt til bestyrelsen 
48 stemmer på Henning Boddum   Valgt til 1. suppleant 
41 stemmer på Erik Ørsted                Valgt til 2. suppleant 
Uden stemmer Grete K. Nielsen   som 3. suppleant 
 
Lidt indsigelser fra salen ændrede ikke på resultatet. 
Afstemningen blev godkendt med applaus. 
 
9. Valg af 2 bilagskontrollanter og 1 suppleant 
Begge bilagskontrollanter, Egon Hundahl og Per Emborg, samt suppleant, Poul Skov, var villige til at 
modtage genvalg. 
 Alle tre blev valgt med applaus. 
 
10. Eventuelt 
Der var ingen bemærkninger. 
Dirigenten takkede for god ro og orden og afsluttede generalforsamlingen. 
Knud E. Simonsen takkede dirigenten for dagens indsats, en god indsats. 
 
Herefter bad næstformanden Mogens Engemand om ordet, som var en tak til afgående 
bestyrelsesmedlem Niels Peter Levisen for indsatsen i året der var gået. 
Derefter takkede han afgående formand Knud E. Simonsen for indsatsen i årene der var gået. 
Begge modtog en vingave. 
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Sønderholm-Frejlev Seniorer 
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Generalforsamlingen 2025 

Tak til vores samarbejdspartnere og sponsorer 

Tak for lokaler – kaffe – køkkenhjælp og meget mere til  

Sønderholm – Frejlev Menighedsråd 

Tak til sponsorer for hovedgevinster til pakkespillet 

 
 
 


